



Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским



№ 14 (10850)
Пятница,
5 апреля 2019 г.

ОБРАЩЕНИЕ

Администрации муниципального образования «Ельнинский район»

Уважаемые ельнинцы, жильцы многоквартирных и частных жилых домов!

Просим вас навести порядок и чистоту на придомовой территории вашего дома и около принадлежащих вам гаражей и сараев.

За нарушение Правил благоустройства на территории Ельнинского городского поселения, утвержденных решением Совета депутатов Ельнинского городского посе-

ления 01.12.2017 № 60, предусмотрены и будут применяться ко всем собственникам меры административного воздействия в виде штрафов.

Ельнинские единороссы провели субботник по уборке памятных мест



Для местного отделения «Единой России» уже давно стало доброй традицией проведение весенних субботников по уборке памятных мест. Эти мероприятия проводятся в рамках партийного проекта «Чистый город».

Дружно взявшись за работу, 29 марта партийцы привели в порядок территорию вокруг памятника «Танк» и монумента 9-й Кировской дивизии народного ополчения города Москвы.

В ближайших планах – благоустройство могилы партизан и подпольщиков, замученных в фашистских застенках в период оккупации района в 1941–1943 гг., что по ул. Рославльское шоссе.

Заместитель Главы района, член регионального политсовета «Единой России» Михаил Пысин призвал ельнинцев активно присоединяться к этой инициативе и навести порядок в своих дворах, на придомовых территориях и любимых местах прогулок жителей и гостей города Воинской Славы, чтобы наша Ельня радовала всех своей чистотой и ухоженностью.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.



Газетчики тоже внесли свой вклад

Одними из первых на призыв Главы района Н.Д.Мищенко провести в этом году после зимы субботник по наведению чистоты и порядка в городе и на селе дружно откликнулся коллектив газеты «Знамя» имени М.В.Исаковского. 1 апреля убрали весь

мусор возле здания редакции. В апреле газетчики решили провести ещё один экологический субботник.

Иван Мозговой.

На снимке: во время субботника.
/Фото автора.

Удостоены Почётных грамот отраслевого Министерства

Приказом Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ К.Ю.Носкова от 25 декабря 2018 года №117-п «О награждении ведомственными наградами» за заслуги в развитии связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, многолетний плодотворный труд Почётными грамотами Министерства награждены сотрудники смоленского областного государственного унитарного предприятия «Редакция газеты «Знамя»: главный редактор М.К.Козлов, ответственный секретарь Л.В.Котельникова, программист-дизайнер Т.В.Полупанова и корректор Т.В.Никонорова.

Читатели «Знамени» имени М.В.Исаковского сердечно поздравляют газетчиков с этими заслуженными наградами.

Вниманию владельцев автотранспорта

«Безопасные дороги»

Уважаемые ельнинцы!

9 апреля 2019 года, с 11.00 до 16.00 часов, активистами проекта «Безопасные дороги» партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» совместно с сотрудниками УГИБДД УМВД России по Смоленской области будет организована работа передвижного пункта по регистрации автотранспорта.

Передвижной пункт оказывает перечень государственных услуг ГИБДД, в числе которых: переоформление ТС, регистрация изменений ТС, прекращение регистрационного учета и другие.

Получить более подробную информацию о предоставляемых ус-

лугах и записаться на прием можно по телефону «горячей линии» 8 800 100 59 67.

Приём будет проводиться по адресу: г. Ельня, ул. Пролетарская, д. 46 (возле площади имени М.И.Глинки)

Местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



Растим юных патриотов

31 марта в Десногорске впервые прошел турнир по стрельбе из пневматической винтовки среди воспитанников детских военно-патриотических объединений. Его организатором выступил клуб «Школа выживания «Тайфун».

«Главная идея проведения этих соревнований – собрать юных патриотов нашего города в одном месте, познакомить их между собой, обсудить с руководителями объединений совместные мероприятия», – подчеркнул руководитель клуба «Школа выживания «Тайфун», работник службы безопасности Смоленской АЭС Александр Головачев.

В стрелковых баталиях состязались 7 команд, представлявших военно-патриотические объединения всех 4-х школ города, а также клубы «Ангел», «Юнармия», «Школа выживания «Тайфун». В каждой команде – по 5 юных стрелков.

Самым метким стрелком по

итогах соревнований стал Александр Плаксин. В командном зачете лидировали юные патриоты школы №1.

«В планах у нас дальнейшее развитие стрелкового спорта в образовательных учреждениях нашего города, и не только из пневматической винтовки, а также из лука и арбалета, – делится Александр Головачев. – Мероприятий запланировано много, в том числе с участием родителей. Наша задача вовлечь как можно больше молодежи в патриотическое движение. Это наши дети, мы должны воспитать правильное молодое поколение, чтобы они были настоящими патриотами, ощущали товарищество и поддержку».



Справка: Смоленская АЭС является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в крупнейший дивизион Госкорпорации «Росатом» «Электроэнергетический»).

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автослужба, по которому можно получить информацию о работе атомной станции: 8 (48153) 3-21-24.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.

Наши работники ГИБДД признаны лучшими в области

Очередное заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения состоялось 29 марта под председательством Главы района Николая Мищенко.

О состоянии аварийности на автодорогах Ельнинского района за 2018 год и истекший период 2019 года собравшихся проинформировал начальник ОГИБДД МО МВД России «Дорогобужский» Сергей Подолькин.

Как пояснил Сергей Александрович, за январь-февраль 2019 г. в нашем районе произошло два дорожно-транспортных происшествия (наезд на пешехода и на транспортные средства, стоящие на запрещающий сигнал светофора на же-

лезнодорожном переезде), в которых ранения получили два человека (в аналогичном периоде 2018 г. зарегистрировано одно ДТП, в котором был ранен один человек). Основной причиной стало несоответствие выбранного водителями скоростного режима конкретным условиям дорожного движения.

(Окончание на 3-й стр.)

Все работы, представленные на суд жюри, были выполнены из материалов, утративших свои потребительские свойства. Ребята создавали картины, одежду, игрушки и другие поделки из всевозможных отходов: пластиковых и стеклянных бутылок, посуды, металла, бумаги, ткани, дерева, отработанных ламп, CD-дисков, картона, стекла, ниток. Одним из главных условий, которому должны были соответствовать все работы – иметь практическое применение.

В творческом состязании принимали участие 689 изделий от 646 участников по трём возрастным группам: младшая (7-9 лет), средняя (10-13 лет) и старшая (14-17 лет). Больше всего работ поступило из Смоленского, Глинковского, Демидовского, Сычёвского, Духовщинского, Сафоновского, Кардымовского, Ершичского, Хиславичского, Починковского, Дорогобужского, Ярцевского, **Ельнинского**, Темкинского, Шумяцкого и Велижского районов, а также Десногорска и Смоленска.

Приветствуя победителей конкурса, Губернатор Алексей Островский обратил особое внимание присутствующих на важность проведения экологических мероприятий и сохранения окружающей среды:

– Вы большие молодцы, что приняли участие в этом конкурсе, каждый из вас достоин самых высоких похвал. Я решил, что обязательно лично приду вас наградить, когда увижу, какие замечательные творческие работы вы подготовили. Надеюсь, что, в том числе, и благодаря участию в этом конкурсе вы поймёте, насколько наша природа нуждается в охране и защите, что нужно беречь экологию и бережно относиться к окружающей среде. Вместе со своими родными и друзьями вы можете это делать уже сейчас там, где живёте, независимо от того, будь это большой город или маленький населённый пункт.



Снимок на память.

В Смоленске наградили победителей областного конкурса «Вторая жизнь отходов»

Конкурс проходил с 1 октября по 1 декабря 2018 года среди учащихся образовательных учреждений региона.

Я вам желаю, чтобы в вашей долгой, длинной жизни вы оставались такими же целеустремлёнными и достигали еще больших успехов на радость вашим мамам, папам, бабушкам, дедушкам, братьям, сестрам, вашим преподавателям.

Напомним, в прошлом году Администрацией Смоленской области были подготовлены предложения в Минприроды России по региональной составляющей федераль-

ного проекта «Комплексная система обращения с твёрдыми коммунальными отходами» в рамках национального проекта «Экология», а также заключено Соглашение о его реализации.

В ходе исполнения Соглашения планируется, что к концу 2024 года на территории региона порядка 50% отходов будет направляться на обработку и утилизацию.

Игорь Алиев.



На снимках: вот такую красоту могут делать ребята.



Смоленский транспорт будут готовить к поэтапному переходу на газовое топливо

Природный газ по сравнению с моторным топливом, полученным путем переработки нефти, безусловно, считается более экологичным. И в этом его главное достоинство. Но есть и другие: универсальность и доступность. Еще в апреле прошлого года Президент Владимир Путин поручил федеральному правительству разработать и внедрить программу развития рынка газомоторного топлива. Именно вопросу строительства газозаправочных станций было посвящено рабочее совещание, которое провел Губернатор Алексей Островский.

– Создание сети автозаправочных комплексов на газомоторном топливе – это безусловное благо для жителей региона, как, в том числе, и переход смолян, в случае их желания, на приобретение машин с использованием природного газа, – сказал Губернатор, открывая совещание.

Далее глава региона обозначил свою позицию в части необходимости перевода на газовое топливо муниципального общественного транспорта.

– Это, – отметил Алексей Островский, – позволит снизить затратную часть городского бюджета.

Как рассказала заместитель Губернатора – руководитель Представительства областной Администрации при Правительстве РФ Илона Кротова в ходе совещания, в настоящее время в регион настроен притий Московский филиал компании «Газпром газомоторное топливо» с проектом «5+1». Речь идет о строительстве пяти новых газовых заправок и реконструкции

еще одной в Смоленске. Предполагается, что к концу 2024 года на территории региона порядка 50% отходов будет направляться на обработку и утилизацию.

Представители компании со своей стороны готовы выехать в Смоленскую область для осмотра площадок, которые предложит Администрация области, и в апреле провести под председательством Губернатора совещание с тем, чтобы принять окончательное решение. Расходы на подготовку площадок под газозаправочные станции Московский филиал «Газпром газомоторное топливо» будет возвращать региону, так как этот проект приравливается к крупному инвестиционному проекту, которые поддерживаются из федерального бюджета возвратом части стоимости затрат на строительство.

Компания «Газпром газомоторное топливо» также предложила рассмотреть вопрос реализации в Смоленской области экологического проекта по переводу автопарка регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на новые мусоровозы, работающие на газе. Такие транспортные средства, в частности, можно приобрести в лизинг. Данный проект, в случае его реализации, положительно скажется на экологии региона, а кроме того, с переходом на новый автотранспорт региональный оператор сможет экономить средства как на ремонте, так и на топливе.

Алексей Островский счел полезным, в случае предоставления лизинговой схемы, перевод регионального оператора по обращению с ТКО АО «Спецавтохозяйство» на

подобный транспорт. Но все же, как уточнил глава региона, сначала необходимо детально выверить экономическую целесообразность данного проекта.

К обсуждению вопроса о предоставлении площадок для размещения газозаправочных станций в пределах черты областного центра подключился Глава Смоленска Андрей Борисов. По информации, которую он предоставил, сегодня в городе существует один – 1984 года постройки – заправочный пункт с двумя постами в районе улицы Шейна. Он в рабочем состоянии, компания «Газпром газомоторное топливо» готова его реконструировать и закончить эти работы к началу следующего года.

Однако существует проблема с дорогой, которая ведет к этому заправочному пункту. Когда-то она принадлежала юридическому лицу, а теперь хозяина не имеет. Потому, как минимум в течение года нужно дорожку узаконить: включить в реестр муниципальной собственности для того, чтобы можно было вести ремонтные работы. Подготовить проект, чтобы в следующем году можно было бы обеспечить нормальный подъезд к месту, где сегодня размещается газозаправочный пункт.

В свою очередь Алексей Островский поинтересовался у главы города, как обстоят дела с планированием перехода муниципального транспорта на газомоторное топливо.

Андрей Борисов не видит никаких проблем в том, чтобы администрация Смоленска вошла в программу приобретения транспорта, работающего на газомоторном топливе, будь она лизинговая или кредитная. Уже проведен ряд встреч с руководителями финансово-кредитных учреждений. И как только станет понятной «дорожная карта»

именно с Московским филиалом «Газпром газомоторное топливо», безусловно, городская администрация тут же начнет синхронизацию. По словам Главы Смоленска, есть понимание, как работать дальше в этом направлении.

Завершая работу совещания, Алексей Островский дал ряд поручений своим подчиненным по организации взаимодействия с ОАО «Газпром газомоторное топливо».

– Есть понимание того, что этот шаг обоснован с точки зрения сокращения бюджетных средств, которые сегодня тратятся на эксплуатацию и ремонт техники, а также расходов на топливо. Также этот шаг со стороны областных и городских властей будет благом для смолян, поскольку люди будут передвигаться на новом, современном общественном транспорте, – подвел предварительные итоги обсуждения Губернатор.

По поручению главы региона профильным заместителям предстоит совместно с компанией «Газпром газомоторное топливо» разработать «дорожную карту», определив ответственных с обеих сторон и сроки выполнения взаимных обязательств. Нужно начинать двигаться в этом направлении, как отметил Губернатор, в интересах жителей региона и с целью более эффективного использования бюджетных средств, чтобы к лету следующего года в регионе появились 5 новых газозаправочных станций и была реконструирована одна действующая.

– С точки зрения здравого смысла подхода к процессу, я согласен, коллеги, что это, конечно, должно быть поэтапное замещение выходящего из эксплуатационного режима транспорта, работающего на бензине, на транспорт на природном газе, – подвел итог обсуждению Алексей Островский.

Ольга Орлова.

Федеральные новости



Президент поручил включить в нацпроекты мероприятия по развитию физкультуры и спорта

Президент России Владимир Путин отметил необходимость включения в паспорта нацпроектов мероприятий, направленных на развитие спорта и физкультуры. Об этом он сказал на заседании Совета по развитию физкультуры и спорта.

«Я прошу включить в паспорта нацпроектов мероприятия в области развития физической культуры и спорта и предусмотреть их финансовое обеспечение», — отметил глава государства.

По его словам, особенно важно сделать это для нацпроектов «Демография», «Жилье и городская среда», «Здравоохранение» и «Образование», так как они призваны создать комфортные условия для жизни людей, а значит — и для занятий спортом. Сейчас же эти вопросы отражены в нацпроектах не в полной мере, констатировал глава государства.

Он назвал развитие физкультуры и спорта одним из приоритетов работы властей. По словам Путина, занятия спортом дают человеку возможности для самореализации, для обеспечения нового качества жизни. Гла-

ва государства подчеркнул, что целям популяризации спорта должен послужить и новый телеканал «Матч-Страна», созданный для освещения событий всех уровней, но прежде всего — региональных.

«За последние десять лет число тех, кто выбрал спорт как образ жизни, как досуг, возросло с 17 до почти 40% и превысило 54 млн. человек», — заявил Путин.

Он напомнил, что к 2024 году в регулярные занятия спортом надо вовлечь 55% населения страны. По словам главы государства, для этого нужно активнее развивать массовый спорт, прививать физическую культуру с детских лет, поддерживать интерес к спорту среди граждан старшего возраста и создавать необходимую инфраструктуру.

Президент также поручил Правительству принять не позднее октября 2020 года новую стратегию по развитию физкультуры и спорта сроком до 2030 года.

«В следующем году истекает срок действия нынешней стратегии развития физкультуры и спорта. В том числе с учетом нашего сегодняшнего разговора, я прошу Правительство оперативно начать разработку новой стратегии на период до 2030 года, и принять ее не позднее октября 2020 года, чтобы в дальнейшем приступить к ритмичной и эффективной реализации этого документа», — заявил Президент.

Глава государства обратил внимание на дальнейшее развитие инфраструктуры массового спорта, которая, по его словам, должна быть для людей в шаговой доступности.

«В том числе нужно внимательно посмотреть, как эффективно задействовать возможности спортивных объектов образовательных организаций, тех же школ — это очень важно и востребовано, особенно в сельских территориях», — добавил он.

Кроме того, указал Путин, необходимо создавать максимально благоприятные условия для государственно-частного партнерства в сфере спорта и физкультуры.

«[Необходимо] задействовать вместе с государственными, бюджетными ресурсами потенциал предпринимательской инициативы, желание малого и среднего бизнеса работать в сфере массового спорта, оказывать гражданам востребованные услуги — от организации доступных секций до выпуска недорогой спортивной формы и инвентаря», — сказал Президент.

По материалам «ТАСС».

В. Путин: ипотечные каникулы должны распространяться на все кредиты

Ипотечные каникулы в РФ должны будут распространяться на все ипотечные кредиты, в том числе и на выданные ранее, ЦБ поддерживает эту инициативу, заявил Президент России Владимир Путин.

Он напомнил, что в ходе оглашения послания Федеральному собранию прозвучала одна из инициатив, связанная с ипотечным кредитованием — введение так называемых ипотечных кредитных каникул для людей, которые оказались в трудной жизненной ситуации и у них возникли сложности с выплатами.

«По общему правилу закон обратной силы не имеет. Это означает, что новые правоотношения должны возникать только после принятия соответствующего закона. К сожалению, для нас, мы такой оговорки не сделали, это частично и моя вина, я не сделал такой оговорки. Люди, конечно, восприняли это так, что эти налоговые каникулы будут распростра-

няться на все выданные, в том числе и ранее, ипотечные кредиты. Но как в народе говорят: слово не воробей, вылетит — не поймаешь, поэтому я вас прошу исполнить именно в таком виде. Исходить из того, что это делается в порядке исключения», — пояснил Путин.

«Я разговаривал и с председателем Центрального банка, она тоже поддерживает это решение. Поэтому при принятии закона прошу депутатов Государственной Думы исходить из того, что ипотечные налоговые каникулы будут распространяться на все ипотечные кредиты, в том числе и выданные ранее», — сказал Путин.

Ольга Орлова.

Согласно замыслу организаторов мероприятия, в 10-03 в дежурную часть ОП по Ельнинскому району поступило сообщение о том, что в здании детской музыкальной школы им. М.И.Глинки заложено взрывное устройство.

В состав оперативно-следственной группы, которую возглавил начальник МО МВД России «Дорогобужский» майор полиции Роман Ильин, вошли представители силовых структур (сотрудники полиции межмуниципального отдела, в том числе Ельнинского отделения полиции и Глинковского ПП, Управления Федеральной службы нацгвардии по Смоленской области и вневедомственной охраны ОВО), администрации Ельнинского района, военной полиции, а также военнослужащие дислоцирующейся под Ельней в/ч 84130.

Опасная зона была оцеплена опергруппой, а экипажи ДПС ограничили движение на данном участке ул. Пролетарской. Всех работников образовательного учреждения, детей и педагогов незамедлительно эвакуировали на безопасное расстояние.

Обследовав место происшествия, специалисты подтвердили наличие взрывного устройства и в короткий срок провели отработку всех поставленных задач. Взрывоопасный предмет был обезврежен сапёрами, все лица, причастные к данному преступлению, — установлены и задержаны.

Следует отметить, что проведение подобных учений способствует практической отработке согласованности действий муниципальной власти, правоохранительных и аварийно-спасательных служб района, командования воинских подразделений, входящих в состав 144-й гвардейской мотострелковой Ельнинской Краснознаменной, ордена Суворова дивизии, при ликвидации чрезвычайных ситуаций как в мирное, так и в военное время.

В Ельне прошли совместные тактико-специальные учения

На территории города Ельни 27 марта прошли тактико-специальные учения, направленные на предотвращение террористических актов.



На снимках: к учениям всё готово; проверка дежурного поста.



Подобные учения помогают совершенствовать навыки комплексного руководства и управления задействованными подразделе-

ниями, способствуют предотвращению гибели людей в экстремальных ситуациях.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.

Наши работники ГИБДД признаны лучшими в области

(Начало на 1-й стр.)

В целом за эти два месяца сотрудниками ОГИБДД пресечено 890 нарушений Правил безопасности дорожного движения, в том числе выявлено двадцать пять фактов управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, зафиксировано четыре отказа от прохождения медицинского освидетельствования.

По словам Сергея Подолякина, по итогам 2018 г. руководством Управления ГИБДД по Смоленской области возглавляемый им отдел, единственный в регионе показавший снижение количества ДТП и сопутствующих показателей, был признан лучшим. Это обусловлено тем, что на территории обслуживаемых муниципальных образований (Дорогобужский, Ельнинский, Глинковский районы) число дорожно-транспортных происшествий в минувшем году снизилось в три раза по сравнению с 2017 г. Кроме того, за 2018 год в Ельнинском районе не допущено гибели людей на автодорогах, а количество получивших ранения в ДТП сократилось на 33%.

Представитель ЗАО «Автотранс» (директор Юрий Степанов) рассказал о мерах безопасности перевозки пассажиров, применяемых на данном предприятии.

На данный момент основной проблемой этого перевозчика является то, что средний срок службы единиц автопарка составляет порядка шестнадцати лет, а перспектива приобретения новых автобусов практически отсутствует из-за низкой рентабельности пассажироперевозок.

Николай Мищенко обратился к Сергею Подолякину с предложением объединить усилия ОГИБДД и

муниципальной власти и при первой же возможности поднять на областном уровне вопрос о вхождении ЗАО «Автотранс» в соответствующий нацпроект.

— Проблема по обновлению автопарка на предприятии назрела уже давно, решить её самостоятельно коллективу не под силу, — подчеркнул Николай Данилович. — Я со своей стороны готов сделать всё от меня зависящее, ведь самое важное — это обеспечить безопасность пассажиров, в том числе и детей.

Что касается школьных перевозок, то по словам представителя МКТУ «Авто», все автобусы соответствуют ГОСТ, оснащены топографами, системой ГЛОНАСС, огнетушителями, медицинскими аптечками, за каждым закреплён сопровождающий, совместно с отделом образования разработано Положение об организации специальных перевозок.

Сергей Подолякин рекомендовал руководству образовательных организаций и учреждений культуры при организации перевозок групп детей автобусами неукоснительно следовать Правилам, утверждённым постановлением Правительства РФ №1177 от 17 декабря 2013 г., и своевременно подавать заявки в инспекцию по безопасности дорожного движения не позднее, чем за двое суток.

— Это закон, за нарушение которого будем строго наказывать, — заявил начальник ОГИБДД. — Ведь нам в свою очередь необходимо успеть провести ряд подготовительных мероприятий и связаться с другими муниципальными отделами для контроля движения автобуса по заданному маршруту.

Комиссией было принято решение в период с 8 по 12 апреля

провести обследование школьных маршрутов после таяния снега. А также в ближайшее время, в рамках подготовки к ЕГЭ, проверить состояние улично-дорожной сети в местах размещения городских школ.

Начальник Ельнинского филиала — заместитель директора «Смоленскавтодора» Геннадий Трусов выразил особую обеспокоенность по поводу безответственного отношения к состоянию автодорог со стороны ряда местных индивидуальных предпринимателей. Дело в том, что предприятия, занимающиеся вывозом леса, в весенний период складывают древесину непосредственно на обочине, что нарушает безопасность и препятствует работе дорожных служб по содержанию и обслуживанию некоторых участков автодорог. Особенно это актуально для дорог в районе деревень Коробец, Теренино, Высокое, Бобровичи, Богородицкое, Гаристово.

Геннадий Николаевич призвал предпринимателей бережно относиться к автодорогам района, учитывая то, что в последние годы прослеживается явная тенденция к сокращению площади укладки нового асфальтобетонного покрытия (2016 г. — 15 км, 2017 г. — 3 км, 2018 г. — 1 км).

— Подумайте, как сохранить то, что мы имеем, — эмоционально высказался Геннадий Трусов.

Его безоговорочно поддержал Николай Мищенко: «Понимаем — бизнес есть бизнес. Но нужно быть ответственными и думать также и о безопасности людей».

Глава района выразил надежду, что принимаемые комиссией решения послужат соблюдению правил всеми участниками дорожного движения и помогут достучаться до граждан, которые не всегда корректно ведут себя на дорогах, особенно когда дело касается личной выгоды.

Ирина ТАРАСОВА.

Школьные вести

За Родину и справедливость!

Делегация нашей школы в составе 11 человек вновь стала участницей международного культурно-патриотического форума «Содружество Пресни-2019», посвященного 97-летию первого сбора первого пионерского отряда на Красной Пресне.

Открытие форума ознаменовала торжественная линейка. Звучание горнов, барабанов, вынос красного знамени, множество пионерских галстуков заставили трепетать сердца не только пионеров, но и людей старшего поколения. Приветственные слова организаторов мероприятия, творческие номера делегаций из Орла, Иванова, дружественной республики Беларусь создавали у всех праздничное настроение и дали хороший заряд на участие в конкурсе активистов. Все ребята, прибывшие на пионерский форум в Москву, участвовали в этом конкурсе, проявляя свои качества, необходимые в работе в составе смешанных команд. А лидеры команд должны были не только познакомиться ранее незнакомых ребят, но и объединить их едиными целями и сделать их коллективом единомышленников.

От нашей школы в роли лидера выступила учащаяся 9 класса Курешева Марина. Она достаточно

интересно прокомментировала презентацию с использованием фотослайдов «Удивительная я», в которой сделала упор на свое хобби – рисование. Марина, действительно, является победителем и лауреатом многих конкурсов рисунков различного уровня. Она сумела покориť своим личным обаянием детей из разных уголков России и Белоруссии, вошедших в ее команду, умело выступила в роли режиссера постановки сатирического мини-спектакля о бумажной волоките. Все от души порадовались за Марину, которая по итогам конкурса заняла третье место.

Приятной неожиданностью для педагогов, которые не первый раз участвовали в работе международных пионерских форумов совместно с «Содружеством Пресни», стало награждение их Почетными грамотами, значками и памятливыми медалями, которые учителя получили из рук главного редактора газеты «Пионерская

правда» М.Н. Баранникова. Это побудило пионеров-ракутинцев гордиться этими людьми, преданными развитию детского общественного движения.

Традиционный песенный орляцкий круг завершил работу первого дня международного форума. Ребята, которые приехали в столицу первый раз, и те, кого эти неоднократные встречи уже сделали друзьями, могли почувствовать тепло рук сверстников-единомышленников под мотивы известных пионерских песен.

Множество впечатлений оставила интересная экскурсия по Москве. 89-й этаж смотровой площадки Сити, Воробьевы горы, Красная Площадь, посещение диорамы «Героическая Пресня. 1905 год» надолго сохранятся в памяти детей.

Заключительным мероприятием культурно-патриотического детского форума стало коллективно-творческое дело «Встреча друзей», которое прошло в библиотеке на Красногвардейском бульваре. Все дети имели возможность написать друг другу теплые слова с пожеланиями и



«Пионерская правда» во все времена помогла растить патриотов.

выразить надежду на следующую встречу, внести свои предложения для работы международного пионерского сбора на нашей Смоленской земле.

Встречи школьников, объединенные единым девизом «За Родину, добро и справедливость», становятся символом доброты, патриотизма и, конеч-

но же, уроком бескорыстной дружбы, основанной на стремлении творить добрые дела, помогать друг другу и беречь мир для счастливого детства будущих поколений.

Анастасия Орлова,
учащаяся 9 класса
школы №2
имени К.И. Ракутина.

Наводят мосты дружбы

Весной 2017 года по результатам конкурсного отбора среди 20 общеобразовательных организаций Смоленской области Фенинский филиал Павловской СШ вошел в Федеральный проект Немецкого культурного центра им. Гёте при посольстве ФРГ в Москве «Немецкий – первый второй иностранный».

В мероприятиях, проводимых Ресурсным центром информационной и организационно-методической поддержки (г. Смоленск), активное участие принимает учитель немецкого языка Шевченко Ирина Александровна. Эти семинары по различной тематике: «Немецкий в чужом доме», «Международные молодежные экзамены Fit 1, Fit 2» и др., а также участие в пилотном проекте «Немецкий язык для профессии с помощью учебно-тренировочной фирмы», нацелены на внедрение новых методов преподавания, способствующих популяризации немецкого языка, повышению мотивации обучающихся. А использование новой учебно-методической литературы (учебники «Горизонты», «Немецкий для профессии и карьеры») и таких наглядных обучающих пособий, как настольная игра «Увлекательное путешествие по Германии», помогает учителю в эффективной подготовке и проведении урочной и внеурочной деятельности по предмету. К примеру, подготовленное в декабре 2018 года учащимися старших классов мероприятие

«Рождество в Германии», с представленным интересным страноведческим материалом и конкурсными заданиями, художественным оформлением и пением караоке популярных немецких рождественских песен, очень понравилось младшим школьникам.

Основываясь на личностно-ориентированном и дифференцированном подходе, Ирина Александровна использует на своих уроках и занятиях школьного кружка «Немецкий для профессии и карьеры» различные педагогические технологии и их элементы, такие, как: игровая, здоровьесберегающая, интерактивная, проектная, обучение в сотрудничестве и др., что, безусловно, способствует развитию коммуникативной компетенции и творческих способностей детей. Такие темы, как: «Создание фирмы», «Написание делового письма», «Разработка рекламной продукции фирмы», «Разговор по телефону представителей организаций-партнеров», «Презентация фирмы», «Юбилей фирмы»; «Политическое устройство Германии», «Ландтаги федеральных немецких земель» и

др., а также многочисленная дополнительная страноведческая информация, собранная и используемая учителем на занятиях, представленная в презентациях, фотоальбомах, различных аутентичных периодических изданиях, по-настоящему интересны ребятам.

По итогам участия во Всероссийском конкурсе педагогических эссе учителей немецкого языка, проводимом Гёте-институтом, Ирина Александровна Шевченко в составе Смоленской делегации преподавателей приняла участие в Межрегиональной образовательной конференции «Немецкий язык как второй иностранный в российских школах: мотивация, квалификация, реализация», которая состоялась 28-29 сентября 2018 года в г. Ярославле. В рамках работы Конференции с представителями 12 других российских регионов рассматривались вопросы введения преподавания второго иностранного языка как обязательного предмета на уровне основного общего образования, современных методов и эффективных приемов в преподавании иностранного языка; обсуждались возникающие при этом трудности и пути их преодоления. Полученный опыт участия в пленарных заседаниях, презентационных площадках, мастер-классах методистов Немецкого культурного центра имени Гёте в Москве и совместная разработка новых



Изучая иностранный язык, ребята растут настоящими патриотами своей Родины, своей родной земли.

идей и проектов содействуют осмысленной и плодотворной деятельности учителя.

В настоящее время Фенинский филиал по итогам участия в 1-м этапе викторины по немецкому языку «Перевод немецких пословиц и поговорок» включился в Инициативу «Мосты дружбы», организованную преподавателем г. Бамберг (Германия, федеральная земля Бавария).

Мир школьной жизни увлекателен и динамичен. Много нового и интересного ждет наших ребят впереди. И учитель, как верный и мудрый друг, всегда готов помочь в освоении новых знаний, в стремлении к новым горизонтам!

Н. Федотенкова,
заместитель директора
Фенинского филиала
МБОУ Павловской СШ.

Спорт

Теннису все возрасты покорны

16 марта прошло первенство района по настольному теннису среди школьников, в котором приняли участие 35 человек.

У девушек в финале встретились сильнейшие спортсмены области, члены сборной Смоленщины Наташа Шашкова и Татьяна Березова. Более удачливой оказалась Татьяна. У неё первое место. Третье место заняла Арина Афонина, учащаяся Ивано-Гудинской школы.

Среди юношей первое место занял Климентий Ли (средняя школа №2), второе – Илья Белов (Богородицкая школа), третье – Владимир Березов (средняя школа №2).

Командное первенство среди школ распределилось следующим образом: первое место завоевала Ельнинская школа №2, второе – Павловская школа, третье – Коробецкая. Первая и третья школы не могли выставить полный состав команд.

Среди филиалов школ первое место с большим преимуществом заняла Богородицкая школа (учитель физкультуры С.М. Кондрашен-

ков), и надо отметить, здешние школьники успешно выступили во всех соревнованиях, проходивших в районе.

Второе место у учащихся Ивано-Гудинской школы, третье – у школьников из Коноплинки.

Самым юным участником соревнований стал Иван Тарасенков, учащийся 2 класса средней школы №2.

17 марта прошли районные соревнования по настольному теннису памяти А.В. Воронкова. В них приняли участие 28 ельнинцев и гости из с. Глинки – семь человек.

В соревновании юных спортсменов 2008 года рождения и моложе среди девочек первое место заняла Маргарита Подолькина, второе – Анна Зиновьева, третье – Варя Толкачёва, которая была самой юной участницей.

Среди мальчиков первое место завоевал Иван Васькин, второе –

Александр Леонов, третье – Иван Тарасенков.

Среди женщин первое место у Анастасии Скоркиной, второе – у Татьяны Березовой, третье у Анастасии Маркиной (с. Глинка).

Упорная борьба проходила среди мужчин, в которой участвовали и две девушки – Анастасия Скоркина и Татьяна Березова.

По итогам соревнований одинаковое количество очков завоевали Николай Зуев и Татьяна Березова. Всё решилось во время игры между ними. Победу одержал Н. Зуев.

За третье место сражались ветераны Эдуард Владимирович Крючков и Владимир Иванович Володченко (самый опытный теннисист). Выиграл Э. Крючков.

Итоги соревнований показали, что настольным теннисом больше занимаются в сельских школах. В городских школах, видимо, или нет теннисных столов, или им не находится места в вестибюле. И дети на переменах и после уроков



Кто знает, быть может эти ребята из младшей группы – будущая спортивная гордость нашей гвардейской земли.

не имеют возможности поиграть в теннис.

Наши ветераны поделились воспоминаниями о своей юности, когда всё свободное время проводили в спортзалах. И сейчас по вечерам с удовольствием играют они в Центре творчества в настольный теннис.

Спонсором вышеназванных соревнований (сладкие призы) стал А.Н. Меженков, некогда воспитанник А.В. Воронкова.

Александр Киселёв,
преподаватель-педагог
дополнительного образования
Центра творчества.

Фенино

От всей души – с поклоном и любовью

В канун первого весеннего праздника, Международного женского дня, в рамках акции поздравления на дому «От всей души – с поклоном и любовью», работники Фенинской сельской библиотеки (библиотекарь А.В.Юдина) и Фенинского СДК (директор Е.В.Куртенкова, худ. руководитель А.А.Островская) посетили старейшую читательницу и бессменную зрительницу, ветерана труда Бобылёву Татьяну Николаевну и вручили ей цветы и сладкий сувенир, пожелали здоровья и долголетия, и ещё долго-долго радовать нас своим присутствием.

Кроме того, в Фенинской сельской библиотеке прошёл литературно-музыкальный час «От улыбок весеннего марта появляются всюду цветы».

На мероприятии присутствовали участницы клуба «ЛУЧИК». Библиотекарь А.Юдина начала своё мероприятие с высказывания Максима Горького: «Самое умное, чего достиг человек – это умение любить женщину, покло-

няться ее красоте. От любви к женщине родилось все прекрасное на земле».

Только самому прекрасному люди дали женские имена: Родина, Вселенная, Земля, Мать. Библиотекарь рассказала об истории праздника. Также в честь женщин прочитала стихотворение Роберта Рождественского «Красивая женщина», В. Брюсова «Ты – женщина, ты – книга

между книг» и многие другие.

Участница клуба Е.Куртенкова поздравила присутствующих с праздником и прочитала стихотворение «О счастье». На протяжении всего мероприятия звучала музыка Антонио Вивальди. Его произведения так точно передают настроение весны, дождя, летней грозы! Также А.Юдина исполнила для гостей песни «Снег» и «Миллион алых роз».

Присутствующие также ознакомились с подготовленной книжной выставкой «Сначала – женщина, потом – писатель».

Был проведен обзор литературы. Библиотекарь представила произведения легкого досугового чтения: детективы Дарьи Донцовой, Татьяны Поляковой,



Татьяны Устиновой, Юлии Шиловой и другие.

Женщины всегда будут музами поэтов и художников. При этом, не уступая им в этих ремеслах, каж-

дая по-своему останется прекрасной и неповторимой.

А.Юдина,
библиотекарь
Фенинской сельской библиотеки.

Павлово

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский день 8 марта. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов.

В честь 8 Марта в Павловском сельском клубе прошёл праздничный концерт «Для вас, любимые!».

Программа концерта была очень интересной. Участники художественной самодеятельности подарили зрителям прекрасный концерт, где прозвучали хорошие и добрые песни в исполнении Татьяны Тарасенковой, Валентины Лисовской, Светланы Дорожкиной, Любови Гончаровой, Валентины Карпенковой. Не обошлось и без весёлой, шуточной сценки «Федот, да не тот» в исполнении Галины Карповой, Натальи Лазаревой и Валентины Карпенковой.

Весь этот чудесный праздник был признанием в любви нашим за-

мечательным женщинам, и со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованные тем, кто наполняет нашу жизнь своим теплом, красотой и заботой.

Большую радость доставили зрителям маленькие артисты Настя Гаврючкова, Ульяна Ключева, Вова Лисовский, Костя Казаков, они прочитали стихи.

Соня Яшкина и Егор Дроздов спели частушки, несмотря на свой юный возраст, они весело и задорно выступили на сцене клуба. Не смолкали бурные аплодисменты, которые дарили зрителям участникам художественной самодеятельности.

Атмосфера Любви, Весны, Нежности не покидала зрителей и по окончании концертной программы, которая традиционно завершилась пожеланием здоровья, благополучия, мирного весеннего неба и всего самого доброго. Зрители уходили со словами благодарности всем участникам и организаторам концерта.

Светлана Тарасенкова.

* * *

10 марта в нашей д. Павлово провожали Русскую Зиму! Народное гуляние традиционно проходило на площади возле Павловского сельского клуба.

Праздничное настроение для всех гостей создали работники клуба и участники художественной самодеятельности, которые подготовили театрализованное представление.

Народные гуляния открыли Скоморохи, созывая всех к веселью, а затем вместе с гостями пытались развеселить Несмеяну.

А затем начались игры, конкурсы, забавы, в которых участники праздника могли помериться силой, ловкостью, хитростью и храбростью. Здесь были и хороводы, и бег в мешках, и «бой петухов», когда два участника, стоя на бревне, сбивали с него друг друга подушками, и скачки верхом на метле, и метание валенка и др. Не обошлось и без традиционного конкурса – перетягивания каната, который привлек

внимание детей и взрослых. Команды формировались быстро, участники ловко хватались за канат и перетягивали его каждый в свою сторону. И было уже не важно, кто победил, главное – весело!

А сколько радости принесли детям эти народные забавы!

В заключение все с удовольствием ели вкусные блины с вареньем, мёдом, запивая ароматным горячим чаем.

Закончилось гуляние традиционным сжиганием чучела Масленицы, олицетворяющим приход весны.

Светлана Дорожкина.



Скоморохи вовсю старались, чтобы всем было весело и интересно.

Коробец

Праздники нашей большой семьи

Празднование Международного женского дня в этом году совпало с Широкой Масленицей. И мы решили соединить эти два праздника. Получилось одно большое, шумное, весёлое, семейному тёплое мероприятие.

А началось всё, конечно, с приветствия и поздравления всех девочек, девушек и женщин с праздником 8 Марта. Ведущие Павел Сидоров и Максим Сазонов пожелали женской половине нашей школы огромное море цветов, бесконечный океан улыбок, исполнения всех-всех желаний и пообещали исполнить самые заветные мечты в честь праздника. Но девушек много, а времени на исполнение желаний мало. Поэтому они решили охватить только семерых, которые пройдут сложнейшие испытания. Кастинг выявил самых смелых, ловких, быстрых, хозяйственных претенденток, которые виртуозно справлялись со всеми заданиями.

С помощью воздушных шариков ведущие определили мечту каждой участницы. Спеть песню о маме, стать ведущей, услышать весёлую историю, комплименты в свой адрес, аплодисменты, получить цветок – все мечты были исполнены. А желание последней претендентки, Ангелины Азаренковой – стать участницей какого-нибудь старинного русского праздника – стало продолжением мероприятия.

Все вместе мы прикоснулись к нашему истокам и узнали об обрядах масленичной недели. С особым удовольствием ребята участвовали в «Петушиных боях», в



конкурсах «Силачи», «Прикрепи корове хвост», «Гонки на метле», «Метание валенка».

Самым массовым оказался традиционный конкурс всех народных гуляний – «Перетягивание каната». Тут не удержались даже учителя! Наслаждаясь исполнением народных песен, можно было перевести дух между играми.

Затем наш праздник продолжился на улице хороводом вокруг чучела Масленицы. Со словами: «Масленица-обманщица, до поста довела – сама удрала! Масленица, воротись, в новый год покажись! Гори, гори ясно, чтобы не погас-

ло!!!» – чучело сгорело вместе с нашими записками всего плохого, что было в этом году.

А наградой для всех за внимание, за активное старание, за веселье, шутки, смех были блины с горячим чаем из самовара. Уже в тёплой столовой, по древнему поверью, мы приобрели небольшую частичку бесконечной солнечной энергии при съедании блина и попросили друг у друга прощения за причинённые обиды. Вот такой насыщенной оказалась праздничная неделя в нашей школе.

А.Ореховская,
вожатая
МБОУ Коробецкая СШ.

Гаристово

Пришла весна – всё для тебя!

9 марта в Гаристовском сельском Доме культуры прошёл праздничный вечер, посвящённый Международному женскому дню 8 марта.

Вечер начался с поздравлений директора Гаристовского СДК Татьяны Есекиной, которая пожелала всем присутствующим женщинам здоровья, бодрости, веселья и хорошего настроения в этот весенний день. Затем участники клубных формирований СДК, дети Николай Фроленков, Тимофей Ястребцев и Никита Прокофьев прочитали поздравительные стихи и спели песню.

Вечер продолжился выступлением дуэта «Незабудки» из пос. Озериче.

Зал встречал артистов аплодисментами, зрители не смогли усидеть на месте и весело танцевали под живую музыку. «Незабудки» исполняли песни и по просьбе



зрителей, что, несомненно, очень нравилось всем собравшимся.

Все, кто в этот день пришёл в СДК, были довольны праздничным вечером и той атмосферой, которая заряжала всех весельем

и замечательным настроением. В завершение вечера артистов благодарили цветами, тёплыми словами и аплодисментами.

Т.Есекина,
директор СДК.

Понедельник
8 апреля

1 05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00, 03.00
Новости
09.25 "Сегодня 8 апреля. День начинается". 6+
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 16+
15.15, 04.10 "Давай поженимся!" 16+
16.00, 03.25 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.50 На самом деле. 16+
19.50 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.30 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
23.30 "Большая игра". 12+
00.30 "Познер". 16+
01.30, 03.05 Т/с "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "ИСПЫТАНИЕ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "МОРОЗОВА" 12+

НТВ 05.00, 02.35 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.10 "Мальцева"
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
10.20 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 "Место встречи" 17.15 "ДНК". 16+
18.15 "Основано на реальных событиях". 16+
19.50 Т/с "ПОСЕЛЕНЦЫ" 16+
23.10 "Изменить нельзя". 16+
00.00 Д/ф "Северный морской путь" 16+
01.05 Т/с "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА" 16+

Вторник
9 апреля

1 05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00, 03.00
Новости
09.25 "Сегодня 9 апреля. День начинается". 6+
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 16+
15.15, 03.50 "Давай поженимся!" 16+
16.00, 03.05 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.50 На самом деле. 16+
19.50 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.30 Т/с "ПОДКИДЫШ" 16+
23.30 "Большая игра". 12+
00.30 "Вечерний Ургант". 16+
01.00 Т/с "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "ИСПЫТАНИЕ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "МОРОЗОВА" 12+

НТВ 05.00, 02.40 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.10 "Мальцева"
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
10.20 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 "Место встречи" 17.15 "ДНК". 16+
18.15 "Основано на реальных событиях". 16+
19.50 Т/с "ПОСЕЛЕНЦЫ" 16+
23.10 "Изменить нельзя". 16+
00.00 Д/ф "Северный морской путь" 16+
01.05 Т/с "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА" 16+

Среда
10 апреля

1 05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00, 03.00
Новости
09.25 "Сегодня 10 апреля. День начинается". 6+
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 16+
15.15, 03.50 "Давай поженимся!" 16+
16.00, 03.05 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.50 На самом деле. 16+
19.50 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.30 Т/с "СЫН" 16+
23.30 "Большая игра". 12+
00.30 "Вечерний Ургант". 16+
01.00 Т/с "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "ИСПЫТАНИЕ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "МОРОЗОВА" 12+

НТВ 05.00, 02.40 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.10 "Мальцева"
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
10.20 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 "Место встречи" 17.15 "ДНК". 16+
18.15 "Основано на реальных событиях". 16+
19.50 Т/с "ПОСЕЛЕНЦЫ" 16+
23.10 "Изменить нельзя". 16+
00.00 Д/ф "Северный морской путь" 16+
01.05 Т/с "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА" 16+

Четверг
11 апреля

1 05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00, 03.00
Новости
09.25 "Сегодня 11 апреля. День начинается". 6+
09.55 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 16+
13.30 Командный чемпионат мира по фигурному катанию. Прямой эфир из Японии
15.15, 03.50 "Давай поженимся!" 16+
16.00, 03.05 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.50 На самом деле. 16+
19.50 "Пусть говорят". 16+
21.00 Время
21.30 Т/с "СЫН" 16+
23.30 "Большая игра". 12+
00.30 "Вечерний Ургант". 16+
01.00 Т/с "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 Т/с "ИСПЫТАНИЕ" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
02.00 Т/с "МОРОЗОВА" 12+

НТВ 05.00, 02.40 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.10 "Мальцева"
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
10.20 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 "Место встречи" 17.15 "ДНК". 16+
18.15 "Основано на реальных событиях". 16+
19.50 Т/с "ПОСЕЛЕНЦЫ" 16+
23.10 "Изменить нельзя". 16+
00.00 Д/ф "Северный морской путь" 16+
01.05 Т/с "ОДИССЕЯ СЫЩИКА ГУРОВА" 16+

НТВ 05.00 "Территория заблуждений" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком". 16+
17.00, 03.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.10 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости" 16+
20.00 Х/ф "ТРИ ИКСА: МИРОВОЕ ГОСПОДСТВО" 16+
22.00 "Смотреть всем!" 16+
00.30 Х/ф "ИЗ ПАРИЖА С ЛЮБОВЬЮ" 16+

Пятница
12 апреля

1 05.00 Телеканал "Доброе утро" 09.00
Новости
09.25 "Сегодня 12 апреля. День начинается". 6+
09.55, 03.20 "Модный приговор". 6+
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 16+
13.30 Командный чемпионат мира по фигурному катанию. Прямой эфир из Японии
15.15, 05.00 "Давай поженимся!" 16+
16.00, 04.15 "Мужское / Женское". 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.50 "Человек и закон" 16+
19.55 "Поле чудес". 16+
21.00 Время
21.30 "Голос. Дети". Новый сезон. 0+
23.20 "Вечерний Ургант". 16+
00.15 Д/ф "The Beatles: 8 дней в неделю" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12+
12.50, 18.50 "60 минут". 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 16+
21.00 "Петросян-шоу". 16+
00.00 "Выход в люди". 12+
01.20 Х/ф "ИЛЛЮЗИЯ СЧАСТЬЯ" 12+

НТВ 05.00 Т/с "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее". 16+
08.10 "Доктор Свет". 16+
09.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 "Место встречи" 17.15 "ДНК". 16+
18.10 "Жди меня". 12+
19.40 Т/с "ПОСЕЛЕНЦЫ" 16+
23.45 Праздничный концерт ко Дню космонавтики в Кремле. 12+
02.00 Квартирный вопрос. 0+

НТВ 05.00 "Территория заблуждений" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости". 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Засекреченные списки". 16+
17.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 03.40 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости" 16+
20.00, 21.00 Документальный спецпроект. 16+
23.00 Х/ф "ВОЙНА БОГОВ: БЕССМЕРТНЫЕ" 16+
01.10 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ СУПЕРМЕНА" 12+

Суббота
13 апреля

1 06.00 Новости
06.10 Т/с "ШТРАФНИК" 16+
08.10 "Играй, гармонь любимая!" 12+
08.55 Умницы и умники. 12+
09.45 "Слово пастыря". 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф "Алла Пугачева. «А знаешь, все еще будет...» 12+
11.15, 12.15 Д/ф "Алла Пугачева. И это все о ней..." 12+
16.50 "Алла Пугачева. Избранное". 16+
18.30 Д/ф "Максим Галкин. Моя жена - Алла Пугачева" 12+
19.30, 21.20 "Сегодня вечером". 16+
21.00 Время
23.00 "Главная роль". 12+
00.35 Х/ф "КИКБОКСЕР ВОЗВРАЩАЕТСЯ" 18+

**РОССИЯ 1**

05.00 "Утро России. Суббота"
08.40 Местное время. Суббота. 12+
09.20 "Пятеро на одного"
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 Х/ф "НЕВЕЗУЧАЯ" 12+
13.45 Х/ф "КТО Я" 12+
17.30 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 Вести в субботу
20.45 "Ну-ка, все вместе!" 12+
22.55 Х/ф "ЖЕНЩИНЫ" 12+
03.00 "Выход в люди". 12+

НТВ 05.00 Х/ф "НЕБЕСА ОБЕТОВАНЫ" 16+
07.25 Смотр. 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 "Зарядись удачей!" 12+
09.25 Готовим с Алексеем Зиминым. 0+
10.20 Главная дорога. 16+
11.00 "Еда живая и мёртвая". 12+
12.00 Квартирный вопрос. 0+
13.00 "Поедем, поедим!" 0+
14.00 "Крутая история" 12+
15.00 Своя игра. 0+
16.20 "Однажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион". 16+
19.00 "Центральное телевидение" с Вадимом Тахмением
20.40 "Звезды сошлись". 16+
22.15 Ты не поверишь! 16+
23.20 "Международная пирамида" с Тиграном Кеосаяном. 18+
00.15 "Квартирник НТВ у Маргулиса". 16+
01.30 "Фоменко фейк". 16+

НТВ 05.00, 16.20, 03.30 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
07.30 Х/ф "ЗОЛОТОЙ РЕБЁНОК" 16+
09.15 "Минтранс". 16+
10.15 "Самая полезная программа". 16+
11.15 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+
18.30 "Засекреченные списки". 16+
20.40 Х/ф "ИЗГОЙ-ОДИН: ЗВЁЗДНЫЕ ВОЙНЫ. ИСТОРИИ" 16+
23.10 Х/ф "СУРРОГАТЫ" 16+
00.50 Х/ф "ОГОНЬ НА ПОРАЖЕНИЕ" 16+

Воскресенье
14 апреля

1 05.20, 06.10 Т/с "ШТРАФНИК" 16+
06.00 Новости
07.40 "Часовой". 12+
08.15 "Здоровье". 16+
09.20 "Непутевые заметки" 12+
10.00, 12.00 Новости с субтитрами
10.15 "Жизнь других". 12+
11.10 Д/ф "Теория заговора" 16+
12.15 "Подарок для Аллы". 12+
16.10 "Ледниковый период. Дети". Новый сезон. 0+
18.35 "Подарок для Аллы". Большой концерт к юбилею Аллы Пугачевой. 12+
21.00 "Толстой. Воскресенье" 16+
22.30 "Что? Где? Когда?" Весенняя серия игр. 16+
23.45 "Русский керлинг". 12+
00.50 Х/ф "ИСЧЕЗАЮЩАЯ ТОЧКА" 16+

РОССИЯ 1

04.30 Т/с "СВАТЫ" 12+
06.35 "Сам себе режиссёр"
07.30 "Смехопанорама"
08.00 Утренняя почта
08.40 Местное время. Воскресенье
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым"
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 "С днём рождения, Алла!" Юбилейный концерт Аллы Пугачёвой
14.25 "Откровения мужчин Примадонны". 12+
15.45 Х/ф "КРЕСТНАЯ" 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым". 12+
00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде". 12+
01.25 Х/ф "НЕВЕЗУЧАЯ" 12+

НТВ 04.45 "Звезды сошлись". 16+
06.20 "Центральное телевидение". 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Их нравы. 0+
08.35 "Кто в доме хозяин?" 12+
09.25 Едим дома. 0+
10.20 Первая передача. 16+
11.00 Чудо техники. 12+
11.55 Дачный ответ. 0+
13.00 "Наш ПотребНадзор". 16+
14.00 "У нас выигрывают!" 12+
15.00 Своя игра. 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации. 16+
19.00 "Итоги недели" с Ирадой Зейналовой
20.10 "Ты супер!" Суперсезон. 6+
22.40 "Прямая линия общения Аллы Пугачёвой и Максима Галкина с народом". 16+
01.30 Д/с "Тайнственная Россия" 16+

НТВ 05.00 "Территория заблуждений" 16+
08.10 Х/ф "ВОЙНА БОГОВ: БЕССМЕРТНЫЕ" 16+
10.10 Х/ф "ПЕРЛ-ХАРБОР" 16+
13.40 Х/ф "СТОЛКНОВЕНИЕ С БЕЗДНОЙ" 12+
16.00 Х/ф "СУРРОГАТЫ" 16+
17.50 Х/ф "ИЗГОЙ-ОДИН: ЗВЁЗДНЫЕ ВОЙНЫ. ИСТОРИИ" 16+
20.20 Х/ф "ЗВЁЗДНЫЕ ВОЙНЫ: ЭПИЗОД VII - ПРОБУЖДЕНИЕ СИЛЫ" 12+
23.00 Добров в эфире. 16+
00.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ:**101 – ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ**
102 – ПОЛИЦИЯ**103 – СКОРАЯ ПОМОЩЬ**
104 – ГАЗОВАЯ СЛУЖБА

НТВ 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
06.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком". 16+
17.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 04.00 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости" 16+
20.00 Х/ф "ЖИВОЕ" 16+
22.00 "Водить по-русски". 16+
00.30 Х/ф "ГЕРОЙ-ОДИНОЧКА" 16+
02.15 Х/ф "РЕВОЛВЕР" 16+

НТВ 05.00, 04.45 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
06.00, 11.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. 16+
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком". 16+
17.00, 03.10 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.20 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
20.00 Х/ф "ПАСАЖИРЫ" 16+
22.15 "Водить по-русски". 16+
00.30 Х/ф "УБИЙСТВО В БЕЛОМ ДОМЕ" 18+

НТВ 05.00, 09.00, 04.30 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. 16+
06.00, 11.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком". 16+
17.00, 03.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.10 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости" 16+
20.00 Х/ф "ТРИ ИКСА: МИРОВОЕ ГОСПОДСТВО" 16+
22.00 "Смотреть всем!" 16+
00.30 Х/ф "ИЗ ПАРИЖА С ЛЮБОВЬЮ" 16+

НТВ 05.00 "Территория заблуждений" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Невероятно интересные истории". 16+
15.00 "Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком". 16+
17.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 02.10 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
20.00 Х/ф "ПЕРЛ-ХАРБОР" 16+
00.30 Х/ф "ЗОЛОТОЙ РЕБЁНОК" 16+

НТВ 05.00 "Территория заблуждений" 16+
06.00, 09.00 "Документальный проект". 16+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости". 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". 16+
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+
14.00 "Засекреченные списки". 16+
17.00 "Тайны Чапман". 16+
18.00, 03.40 "Самые шокирующие гипотезы". 16+
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости" 16+
20.00, 21.00 Документальный спецпроект. 16+
23.00 Х/ф "ВОЙНА БОГОВ: БЕССМЕРТНЫЕ" 16+
01.10 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ СУПЕРМЕНА" 12+

7 апреля –

Благовещение Пресвятой Богородицы

Благовещение означает «благая» или «добрая» весть. В этот день Деве Марии явился архангел Гавриил и возвестил Ей о грядущем рождении Иисуса Христа – Сына Божьего и Спасителя мира.

До 14 лет Пресвятая Дева воспитывалась в храме, а затем, по закону, должна была оставить храм, как достигшая совершеннолетия. Священники хотели выдать Ее замуж, но Мария объявила им о своем обещании Богу – остаться навсегда Девой. Тогда юную Деву обручили Ее дальнему родственнику, восьмидесятилетнему старцу Иосифу, чтобы он заботился о Ней и охранял Ее девство. Спустя четыре месяца по обручении, Ангел явился Марии, когда Она читала Священное Писание и, войдя к Ней, сказал: «Радуйся Благодатная! (то есть исполненная благодати Божией – даров Святого Духа). Господь с Тобою! Благословенна Ты между женами». Архангел Гавриил возвестил Ей, что Она обрела величайшую благодать у Бога – быть Матерью Сына Божия.

Мария в недоумении спросила Ангела, как может родиться сын у

той, которая не знает мужа. И тогда Архангел открыл Ей истину, которую он принес от Всемогущего Бога: «Дух Святой найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим». Постигнув волю Божию и всецело предавая Себя ей, Пресвятая Дева отвечала: «Се, раба Господня; да будет Мне по слову твоему».

Эти слова: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову Твоему», – не только выражают кроткую готовность Девы Марии принять возмездное ей Ангелом, но и являются формулой согласия рода человеческого на соработничество Богу в деле спасения.

Это согласие Девы Марии не следует воспринимать как ограничение свободы людей Ее личным произволением. Действительно, Дева Мария выступает перед Бо-

гом от имени всего человеческого рода. Однако данное Ею согласие не может рассматриваться как покушение на чью-то свободу, ибо каждый, кто свободно принимает Христа, становится соучастником спасительного Божественного действия лично, по своей воле и через собственное усилие. Таким образом, в событии Благовещения реализуется наша собственная свобода выбора.

Известно также скептическое отношение иных людей к чуду бессеменного зачатия Девой. С точки зрения науки и нашего человеческого опыта бессеменное зачатие представляется невозможным. Но ведь Бог есть Творец мира с его физическими законами, и потому невозможное для нас не является невозможным для Него. В этом смысле наши знания и представления носят условный характер: когда мы говорим, что чего-то не может быть, то исходим из представлений и реальности, сопоставляемых нашему, человеческому миру.



Наше отношение к Благовещению должно характеризоваться одним словом: благоговение. Такова вера Церкви. Как говорит святитель Иоанн Златоуст: «Дух Святой засиял в чистом зеркале, в непорочном теле Девы, образовав совершенного Человека не по закону природы... не из человеческого семени, но... неизъяснимо истцав в ней Зародыш, словно некую ткань, для спасения людей».

Скрытая здесь великая Божественная тайна не обнаруживает себя ни в человеческом разуме, ни в знаниях, ни в воображении. Стать сопричастником ее возможно только силой Веры, ибо содержание, значение и реальность этой тайны открываются нам в религиозном опыте.

Иерей Михаил Дмитриев,
настоятель
Свято-Ильинского храма г. Ельни.



Снимок на память.

Когда творчество скрепляют и узы Гименея

Он родился и вырос в деревне Лаврово Владимирской области, она – в г. Калининграде, на родине великого философа Э. Канта. Но учились оба в Белоруссии в разное время. Он закончил художественно-графический факультет Витебского пединститута, она – в 1980 г. архитектурный факультет политехнического института в Минске. Речь идёт о супругах Константине Фёдоровиче и Наталье Арсеновне Куликовых, выдающемся скульпторе и художнике и замечательном архитекторе.

Их совместный труд – памятник матери-солдатке, фактически – Родине-матери, в священной для ельнинцев сквере Боевой Славы, как бы осеняет собой подвиг первогардейцев.

Недавно в районном историко-краеведческом музее в торжественной обстановке открылась их совместная выставка под названием «От проекта до монумента», на которой присутствовала общественность города Воинской Славы.

Открывая выставку, заместитель Главы района М.А. Пысин подчеркнул, что у ельнинцев появилась священная возможность почтить матерей, возложив цветы в День матерей к подножию этого удивительного по силе воздействия на души людей памятника. Да и в дни православных праздников, связанных с жизнью Богородицы – тоже.

По словам генерал-майора И.И. Мозгового, который присутствовал на открытии бюста А.Тимошенко в районном центре Ершичи (автор К.Куликов), павшего смертью храбрых в Сирии, Константину Фёдоровичу как скульптору дан свыше великий талант воплощать образы героев в вечности. Глядя на них, чувствуешь личную ответственность за Россию. В

г.Рославле трудами Константина Куликова и его супруги Натальи воздвигнут другой памятник воину – князю Смоленскому Ростиславу, кстати, основателю не только Рославля, но и Ельни. «Вглядываясь в его мужественное лицо, поражаешься его внутренней силе. Кажется порой, что вот сейчас он сойдёт с постамента и поведёт нас всех в бой против всякого супостата», – поэтично высказался И.И. Мозговой.

– Каждая выставка в нашем музее приобщает ельнинцев к прекрасному миру искусства и к его тайнам, здесь воочию убеждаешься, сколько трудов положено, чтобы замысел воплотился в жизнь, – поделилась директор музея И.И. Докина.

– У нашего творчества – общий знаменатель, узы Гименея. Наверное, это впервые происходит, когда работы скульптора и архитектора, да ещё мужа и жены, представлены на одной персональной выставке. Но в этом мне видится особый знак – только в России се-

мья является источником вдохновения, – довольно точно охарактеризовала суть происходящего события Наталья Куликова.

Как точно подметил присутствовавший на открытии выставки известный радиожурналист В.В. Венгржновский, мы имеем дело с художником и его музой, и оба они творцы с большой буквы.

Константин Куликов провёл очень интересную экскурсию для первых посетителей, рассказав о том, как рождаются замыслы и у него, и у его жены. На красочных баннерах и планшетах была представлена и «застывшая музыка» Натальи Куликовой, то есть воплощённые ею в жизнь архитектурные проекты.

Если у Натальи Арсеновны это третья выставка, то у Константина Фёдоровича их было много, все и не сосчитать. Кстати, у каждого из них есть отдельная творческая мастерская.

Для нашей учащейся молодёжи посетить выставку – благо, чтобы в будущем и они захотели поучаствовать в создании культурных и материальных ценностей.

К слову, супруги Куликовы в 2019 году удостоены медалей в честь 100-летия Красной Армии и 100-летия газеты «Знамя» имени М.В. Исаковского за активное воспитание молодёжи и граждан России в духе патриотизма и с гордостью носят эти награды.

Михаил КОЗЛОВ.
/Фото автора.

Информирует служба судебных приставов

О защите прав и законных интересов физических лиц

С 01.01.2017 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 230-ФЗ «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» (далее – Закон).

Закон, в целях защиты прав и законных интересов физических лиц, устанавливает правовые основы деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц (совершение действий, направленных на возврат просроченной задолженности физических лиц), возникшей из денежных обязательств.

На территории Смоленской области осуществляют деятельность по возврату просроченной задолженности филиалы следующих юридических лиц, включенных в государственный реестр: НАО «Первое коллекторское бюро», ООО «Национальная служба взыскания», ООО «Интер-Прайм».

В случае, если нарушения требований Закона допускают кредитные организации (банки), лицо, чьи права и законные интересы нарушены, вправе подать жалобу в Центральный банк Российской Федерации либо в Отделение по Смоленской области Центробанка РФ.

На нарушения требований Закона микрофинансовыми, микрокредитными, иными организациями, физическими лицами жалоба направляется в территориальный орган Федеральной службы судебных приставов по месту жительства должника.

В соответствии с требованиями Закона, при осуществлении действий, направленных на возврат просроченной задолженности, кредитор или лицо, действующее от его имени и (или) в его интересах, обязаны действовать добросовестно и разумно.

Не допускаются направленные на возврат просроченной задолженности действия кредитора или лица, действующего от его имени и (или) в его интересах, связанные:

- с применением к должнику и иным лицам физической силы либо угрозой ее применения, угрозой убийством или причинением вреда здоровью;
- уничтожением или повреждением имущества либо угрозой уничтожения или повреждения;
- применением методов, опасных для жизни и здоровья людей;
- оказанием психологического давления на должника и иных лиц, использованием выражений и совершением действий, унижающих честь и достоинство должника и иных лиц;
- введением должника и иных лиц в заблуждение.

По инициативе кредитора или лица, действующего от его имени и

(или) в его интересах, не допускается непосредственное взаимодействие с должником (личные встречи, телефонные переговоры), а также взаимодействие посредством направления телеграфных сообщений, текстовых, голосовых и иных сообщений, передаваемых по сетям электросвязи, в рабочие дни, в период с 22 до 8 часов, и в выходные и нерабочие праздничные дни, в период с 20 до 9 часов по местному времени, по месту жительства или пребывания должника.

Законом также установлены ограничения частоты взаимодействия с должником, регламентирующие количество звонков, сообщений, направленных должнику, личных встреч с должником.

Кроме того, Законом установлено, что в направленных должнику телеграфных сообщениях, текстовых, голосовых и иных сообщениях, должны быть сообщены: фамилия, имя, отчество либо наименование кредитора, а также лица, действующего от его имени и (или) в его интересах; сведения о факте наличия просроченной задолженности (без указания ее размера и структуры); номер контактного телефона кредитора, а также лица, действующего от его имени и (или) в его интересах.

Должник вправе направить кредитор и (или) лицу, действующему от его имени и (или) в его интересах, заявления об отказе от взаимодействия, но не ранее, чем через четыре месяца с даты возникновения просрочки исполнения должником обязательства. При получении указанного заявления, кредитор и (или) лицо, действующее от его имени и (или) в его интересах, не вправе по собственной инициативе осуществлять взаимодействие с должником способами, установленными Законом. При нарушении кредитором или лицом, действующим от его имени и (или) в его интересах, требований Закона, должник вправе подать жалобу в территориальный орган Федеральной службы судебных приставов по месту своего жительства. За нарушение требований Закона статьей 14.57 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. Также в отношении лица, допустившего нарушения установленных законодательством требований, может быть проведена плановая либо внеплановая проверка.

**7 апреля –
Благовещение
Пресвятой
Богородицы**Приглашаем в храм
на богослужение:**6 апреля**
16.00 – Всенощное бдение
7 апреля8.30 – исповедь,
9.30 – Литургия Василия Великого, Праздничный молебен.**ТИПОГРАФИЯ
ПРЕДЛАГАЕТ**услуги по изготовлению
ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

- Бланки от А-6 до А-2
- Журналы
- Книги
- Удостоверения
- Зачетные книжки
- Студенческие билеты
- Папки для адреса

216400,
Смоленская обл.,
г. Десногорск,
2 мкр., Дом Быта.
Тел.: 8(48153) 3-25-50
e-mail: avds@mail.ru

реклама

**ВНИМАНИЮ
ОХОТНИКОВ!**

В соответствии с Федеральным законом «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 16.11.2010 года «Об утверждении правил охоты», и на основании Указа Губернатора Смоленской области от 20.03.2019 года №28 определен единый непрерывный

**СРОК ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ
НА ВОДОПЛАВАЮЩУЮ
И БОРОВУЮ ДИЧЬ**в охотничьих угодьях на территории
Смоленской области в 2019 году**с 13 по 22 апреля**
включительно.**А. Андреев,**
старший государственный
охотничий инспектор.

«Горячая» тема

«Останови огонь!»

В соответствии с Приказом Департамента Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания от 22.03.2019 г. № 01-04-0085 «О начале пожароопасного сезона 2019 года на землях лесного фонда» в ряде районов Смоленской области пожароопасный сезон открыт с 01.04.2019 г. В остальных лесничествах, в т. ч. и Ельнинском – **ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН НАЧНЕТСЯ с 10.04.2019 г.**

Девять из десяти природных пожаров происходят в результате действий людей: поджогов травы, непотушенных костров и брошенных окурков.

Травяной пал – это настоящее стихийное бедствие. Из-за травяных палов выгорают леса и лесополосы, а на полях почва становится бесплодной. В огне гибнут птицы и птичьи

гнезда, мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы. Восстанавливаться от таких потерь территория будет не один десяток лет. Неконтролируемый пал легко может стать лесным или торфяным пожаром, добраться до населенного пункта, сжечь сарай или дом, стать причиной отравления дымом.

Ельнинское лесничество – филиал ОГКУ «Смолупрлес» убедительно просит жителей и гостей города соблюдать требования и правила пожарной безопасности, принимать неотложные меры по организации ликвидации возгораний мусора и сухой травы, **НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩАТЬ О СЛУЧАЯХ ВОЗГОРАНИЯ ЛЕСОНАСАЖДЕНИЙ:**

- в ОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области» по телефонам: **8-481-2-41-50-08, 8-800-100-94-00;**
- или в Ельнинское лесничество по телефонам: **8-910-787-02-58, 8-481-46-4-10-01.**

Управляющая компания ООО «Сотрудничество»

приглашает собственников многоквартирных жилых домов для заключения договоров на обслуживание (управление) общего имущества. **Тариф оплаты за 1 кв. м. общей площади квартир – минимальный, индивидуальный подход, дополнительные услуги. Тел.: 8 (48146) 4-12-78; 4-11-65.**

Внимание!

По многочисленным просьбам жителей!

8 апреля, с 9 до 17 час.,

в РДК г. Ельня (ул. Пролетарская, 46)

**состоится крупнейшая
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА****ликвидация**

Футболки (мужские) – от 100 руб.	Халаты – от 250 руб.
Ночные сорочки – 150 руб.	Пледы – от 350 руб.
Носки 10 пар – 150 руб.	Тапочки – 100 руб.
Полотенца, 3 шт. – 100 руб.	Трико – от 150 руб.
Футболки детские – от 100 руб.	Колготки – от 100 руб.

А также: ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, НИЖНЕЕ БЕЛЬЕ, ПОКРЫВАЛА, ОДЕЯЛА, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ПОЛОТЕНЦА, САРАФАНЫ, РУБАШКИ, ТОЛСТОВКИ, ВОДОЛАЗКИ, СВИТЕРА, ТРИКО, СПЕЦ-ОДЕЖДА, СПОРТИВНЫЕ БРЮКИ, ПИЖАМЫ, ФУТБОЛКИ, ХАЛАТЫ, ПЛЕДЫ, ПЕРЧАТКИ РАБОЧИЕ и многое, многое другое.

Мы ждём вас!

реклама

Администрация МО «Ельнинский район» информирует о том, что на территории МУП «Жилищник», по адресу: г. Ельня, ул. Энгельса, д. 43а **ИМЕЕТСЯ БЛОК ДЛЯ ПРИЁМА НА УТИЛИЗАЦИЮ РТУТЬСОДЕРЖАЩИХ ЛАМП, БАТАРЕЕК, ГРАДУСНИКОВ.** Режим работы: с 8.00 час. до 17.00 час, выходные – суббота, воскресенье. Услуга бесплатная.

ИП Митрофаненков ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ НА ДРОБИЛКУ.
Оплата сдельная. Обращаться по тел.: 8 915 651 99 78, 8 910 766 98 37, или по адресу: ул. Вокзальная, д. 2а.

БЕСЕДКИ И УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ
из оцинкованной профильной трубы 20x20 и 40x20:
– шаг между дугами 67 см;
– лёгкая сборка (торцы уже обшиты соевым поликарбонатом);
– усиленный крепёж к земле (от ветра);
– поликарбонат 4 мм с защитой от ультрафиолетового излучения.
**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА.
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 6 МЕС.**
Тел. 8 920 30 666 30.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ
непродовольственных товаров.
З/п высокая (сдельная).
Тел. 8-906-518-65-87 (Ольга).

**РЕМОНТ, ЗАМЕНА, МОНТАЖ
ЭЛЕКТРОПРОВОДКИ
И ОБОРУДОВАНИЯ.
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
ГАРАНТИЯ.**
Тел. 8 915 638 66 59.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
С обсадными трубами,
а также под насосные станции.
Тел. 8 910 728 14 00.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Цена договорная.
Помощь в монтаже сантехники.
Тел. 8 977 483 51 66.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Быстро, качественно, недорого.
По приемлемым ценам.
Тел. 8 910 715 89 85.

▶ **ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная квартира** на 2-м этаже 2-этажного дома (ул. Говорова). Газовое отопление (счётчик), холодная вода, санузел. Любая форма оплаты. Цена 500 тыс. руб.
Тел. 8 904 361 26 31.

▶ **ПРОДАЁТСЯ новый 2-этажный дом** в д. Устиново Коробецкого сельского поселения (20 км от г. Ельня), со всеми удобствами, с земельным участком 16 га, хоз. постройками. Цена договорная. Также имеется трактор Т-25 с оборудованием.
Тел. 8 920 667 18 06.

▶ **ПРОДАМ 2-комнатную квартиру** в мкр. Кутузовский, 1-й этаж 4-этажного дома, не угловая (общая площадь 57 кв. м., жилая – 30 кв. м., кухня – 9 кв. м.). Балкон застеклён, дверь металлическая, паркет в хорошем состоянии. Санузел раздельный. Торг.
Тел. 8 962 861 37 19.

▶ **КУПЛЮ прополис** в любом количестве (1 кг – 1100 руб.), воск (1 кг – 250 руб.), можно обмен на вощину. Обращаться в ларёк на площади РДК.
Тел. 8 920 662 07 24.

Примите поздравления!

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет

Татьяну Михайловну ЧУКОВЕНКОВУ – с её 70-летием;

Наши искренние поздравления с днём рождения также

Татьяне Игнатьевне КУРОШЕВОЙ,
Нине Даниловне КАЛЮКИНОЙ,
Валентине Семёновне КОВАЛЁВОЙ,
Марии Григорьевне МАЛАХОВОЙ,
Галине Фроловне ПОНАСЕНКОВОЙ,
Вере Васильевне РУБЦОВОЙ,
Нине Парфёновне КОЗЛОВОЙ,
Лидии Трофимовне РУДАКОВОЙ
и Василию Ивановичу КИРЮЩЕНКОВУ.

Наши дорогие ветераны! Желаем вам ещё много лет прожить в добром здравии и спокойствии, на радость любящим вас родным и близким людям.

* * *

Поздравляем

дорогую, любимую мамочку, бабушку
Надежду Афанасьевну ЮДИНУ
с 80-летним юбилеем!

Целую твои руки, дорогая,
Морщинки и седую прядь волос,
И низко кланяюсь, мы просим у тебя прощенья
За боль и грусть, что каждый преподнёс.
Живи подольше, человек любимый,
И главное, конечно, не болей.
Поверь, что ты нужна на свете
Для внуков, всей родни и нас, детей.
Дети, внуки.

**ВНИМАНИЕ!** РДК, г. Ельня (ул. Пролетарская, 46)
10 апреля, с 10 до 17 час., состоится **ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА**

ВЕТРОВКИ (муж/жен) от 1200 руб.	Куртки (муж/жен) от 1500 руб.
ЮБКИ от 300 руб.	Теплые жилетки от 300 руб.
ЗОНТ от 500 руб.	НОСОВЫЕ ПЛАТКИ (10 шт.) от 100 руб.
ПЛЕДЫ от 350 руб.	ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ от 33 руб.
САРАФАНЫ от 300 руб.	КОСТЮМ ДАЧНЫЙ от 350 руб.
ДЖИНСЫ (муж/жен) от 800 руб.	БРИДЖИ от 100 руб.
ТРИКО от 150 руб.	НОСКИ от 20 руб.
ТЕЛЬНЯШКИ (муж) от 150 руб.	ПОЛОТЕНЦЕ от 50 руб.
ШТАНЫ СПОРТ (м/ж) от 300 руб.	КОСТЮМ СПОРТИВНЫЙ от 1300 руб.
РУБАШКИ (муж) от 400 руб.	ШОРТЫ от 250 руб.
ТАПОЧКИ от 150 руб.	ШТАНЫ ВИСКОЗА от 300 руб.
КОЛГОТКИ от 150 руб.	ОДЕЯЛО (бамбук) от 500 руб.
ФУТБОЛКИ (жен/муж) от 150 руб.	БЮСТГАЛЬТЕРЫ от 150 руб.
ХАЛАТЫ от 200 руб.	КПБ (бязь) 1.5 сп. от 400 руб.
ТУНИКИ от 250 руб.	КПБ (сатин) 1.5 сп. от 900 руб.
ТРУСЫ (муж/жен) от 500 руб.	КПБ (полплен) 1.5 сп. от 800 руб.
БРЮКИ (жен) от 300 руб.	ТАПКИ КОЖА (муж/жен) от 300 руб.

ВОЗМОЖНА ОПЛАТА КАРТОЙ ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА

* Реклама

ВНИМАНИЕ! «КОНФИ\$КАТ»

14 апреля, с 10 до 18 час.,

РДК, г. Ельня (ул. Пролетарская, 46)

состоится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**товаров с крупнейших оптовых складов,
производство: Россия (Москва, Иваново, Киров)

Носки х/б – от 15 руб.	Пледы – от 350 руб.
Трусы – от 50 руб.	Полотенца – от 33 руб.
Майки – 100 руб.	Джинсы х/б – от 500 руб.
Трико х/б – 100 руб.	Пояса – 250 руб.
Колготки – от 100 руб.	Наколенники – 250 руб.
Леггинсы – от 200 руб.	Тельняшки – 250 руб.
Пост. белье – от 350 руб.	Сорочки – от 150 руб.
Подушки – от 300 руб.	Туники – от 250 руб.
Одеяла – от 450 руб.	Халаты – от 250 руб.
Покрывала – от 500 руб.	Рубашки – от 350 руб.

А также НАВОЛОЧКИ, НАПЕРНИКИ, КАМУФЛЯЖНЫЕ КОСТЮМЫ, ПРОСТЫНИ, ПОДОДЕЯЛЬНИКИ, ШАПКИ, БЕРЕТЫ, ПЕРЧАТКИ СКАТЕРТИ, ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, и многое, многое другое.

Всё для всей семьи и по карману!

* Реклама

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ по экономцене,
с бесплатной доставкой к вам домой.**
Тел. 8 952 537 98 45.

КУПИМ ДОРОГО ЛОМ ЦВЕТНЫХ И ЧЁРНЫХ МЕТАЛЛОВ
Электронные весы. Режим работы: с 8.00 до 20.00. Без перерыва, без выходных. г. Ельня, Смоленский большак, д. 26. **Тел. 8 910 786 21 10.**

МУП «Жилищник» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на откачку септиков, цена – 670 руб./ машина (3,75 м³). Также – на ольховые дрова: колотые – 6000 руб. тракторная телега и неколотые – 4700 руб. тракторная телега (могут присутствовать незначительные примеси древесины других видов).
Справки по тел.: 8 (48146) 4-15-24, 8 (48146) 4-14-61.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ А № 7350406 о среднем (полном) общем образовании, выданный в 2002 году (приказ №20 от 25.06.2002 г.) Ельнинской средней школой №2 на имя Еремеевкова А.А., **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Коллектив ТОО «Кузнецовское» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего главного бухгалтера совхоза «Кузнецовский»
Федорушкиной Марии Афанасьевны
и выражает соболезнование её родным и близким.

Ельнинская ордена Михаила Ломоносова районная общественно-политическая ГАЗЕТА «ЗНАМЯ» имени М.В.Исаковского Смоленской области Российской Федерации

Учредители: смоленское областное государственное унитарное предприятие «Редакция газеты «ЗНАМЯ», Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу, серия ПИ № ФС1-80350С от 15.05.2007 г. Выходит один раз в неделю (по пятницам). Индекс для подписки 53946.

№ 14
от 5.04.2019 г. **Главный редактор
Михаил Кондратьевич КОЗЛОВ**

Адрес редакции 216330, Смоленская область, г. Ельня,
и издателя: ул. имени генерала Калинина, д. 3-а.

E-mail: Znamjelnia@mail.ru Сайт: http://zn-smol.ru/

Тел.: главного редактора, зам.главного редактора – 4-17-75;
бухгалтерии, отдела рекламы (тел./факс) – 2-00-39;
корреспондентов, компьютерной – 2-00-01.

Объем 1 печатный лист. Офсетный способ печати. Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Знамя». Цена свободная.

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авось-ка» Смоленская область, г. Десногорск, 2-й мкр. Дом быта.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Тираж 1050 экз. Заказ № 285